

长兴吕山打造多维度村民民主议事协商制

通讯员 彭明

本报讯 “龙溪村幼儿园门口车辆随意停放,影响新村村民出行。”近日,长兴县吕山乡龙溪村“数字长兴”APP后台,上传了一条来自村民的信息,引起工作人员关注。

近两年,龙溪村开展全域整治,90%的村民搬进了新村,但车辆违规停放等问题屡见不鲜。对此,村委会立即组织村民召开议事会,“老大难”问题通过共同协商,得到快速、有效的解决。

党的二十大报告指出,健全基层党组织领导的基层群众自治机制,加强基层组织建设,完善基层直接民主制度体

系和工作体系,增强城乡社区群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督的实效。

近年来,吕山乡以龙溪村为样本,积极探索创新基层协商民主制度,通过建立“田园议事会”,设立议事广场、议事小院等8个议事阵地,整合党员干部、乡贤代表、专业人才等成员组成议事协商队伍,让干部和群众面对面沟通,使村民更敢说、更能说、更想说。此举不仅拓宽了群众参与议事协商的路径,延伸了民主监督的触角,也有效缓解乡村内部各类矛盾,将矛盾发现在苗头、化解于萌芽。2021年11月吕山乡龙溪村被确认为首批全国村级议事协商创新实验试点单

位。

此外,吕山乡依托“未来乡村”数字化系统,探索形成“党建引领、网格治理、靶向突破、数字赋能”模式,创新打造多维度网上协商议政平台——“云上议事厅”。2022年7月系统上线以来,参与群众3300余人次、解决问题22个,激发了村民参与村级事务和基层治理的热情,形成了村民自治、法治、德治、智治相结合的农村治理新局面。

“我们将迭代创新‘功能型’社会治理工作站,紧贴群众切身利益和需求,持续健全基层群众自治组织,引导群众民事民办、民事民管。”县委政法委委员蔡杰表示。

清除潜在隐患

通讯员 陆贊

本报讯 近日,德清县下渚湖街道应急管理站开展安全生产大检查,帮助企业清除潜在隐患。

工作人员重点检查辖区企业单位的灭火器是否损坏、过期、缺失,消防栓是否被遮挡,有无私拉乱接电线,消防通道有无杂物堆放等问题;查阅企业安全台账、安全管理制度等。据悉,此次检查共发现问题32个,现场指导整改19个,限期整改13个。

“我们希望通过检查,让企业时刻绷紧安全生产这根弦,严防各类安全事故发生。”下渚湖街道党工委副书记徐旭安表示。

普及防火常识

通讯员 王斌

本报讯 连日来,安吉县报福镇应急管理局服务中心深入重点林区村落,开展森林消防安全宣传,将春季森林防火注意事项送入千家万户。

工作人员通过分发宣传单、签订森林防火承诺书等方式,向群众普及相关法律法规、森林防火及野外安全用火常识,告知群众野外违规用火的风险和危害。

该镇还组织人员开展森林防火应急演练,处置相关问题。据统计,活动参演人员20余人,发放宣传单百余份。

落实安全措施

通讯员 郑伟光

本报讯 近日,安吉县天子湖镇应急管理局服务中心联合派出所,开展辖区企业安全大检查行动。

检查组深入生产车间,详细了解企业生产、管理、销售等情况,实地查看企业安全措施落实情况,并要求企业按照镇公共事业服务中心制定的统一台账范本,按要求做好教育培训、隐患排查、应急演练等,确保安全生产形势持续稳定。据统计,自3月以来,共检查企业58家,发现隐患114处,完成整改114处,整改率100%。

整治群租企业

通讯员 陈奔

本报讯 近日,安吉县灵峰街道应急管理局服务中心召集群租企业隐患治理推进会,强化租赁企业安全生产管理,防范各类安全生产事故发生。

会上,应急管理局服务中心负责人逐一列举园区各企业存在的隐患,并要求在规定期限内整改,同时要求企业压实安全生产主体责任。

开展员工培训

通讯员 郑伟光

本报讯 近日,安吉县天子湖镇应急服务中心组织300余名辖区企业负责人、安全管理员、网格员,开展“百万员工安全大培训”活动。

活动重点向企业员工讲解生产安全事故类型、岗位安全防范措施、典型事故案例等。结束后,企业负责人纷纷表示:“此次活动实用性很强,让我们更加深刻认识到生产安全的重要性,我们会把培训内容及时传达给所有员工。”

禁毒宣传不停歇

日前,湖州市南太湖新区龙溪街道禁毒办工作人员走进学校、社区等场所,开展禁毒“六进”宣传活动,呼吁群众识毒、防毒、拒毒。

通讯员 吴雅婧



实战实训备春防

近日,长兴县龙山街道应急管理站联合消防站,组织开展“2023年春季森林防火演练”,活动旨在提升应急队伍实战处置能力。

通讯员 李莉林



安全宣教零距离

近日,安吉县上墅乡应急管理服务中心联合乡农业农村办,开展山地轨道运输机安全宣教行动。工作人员走进茶厂,上门检查山地轨道运输机使用情况,并就如何安全使用运输机作“一对一”宣教。

守护绿水青山

碧水引得白鹭来

通讯员 孙婕 袁梦南

本报讯 近日,长兴县李湖线航道,抬头可见数十只白鹭在空中盘旋。

近年来,县交通执法部门运用“数字海事”智控平台,加强水域监管执法,航线环境不断改善。据悉,平台依托县域50多个监控探头、1500多个船舶“北斗”智能终端,构建起一个内河货船防污染治理专业化体系。

此外,该部门还通过“利剑6号”专项整治行动,对抵港船舶及码头相关区域实施专项检查。截至目前,开展船舶登轮检查1900余次,安全检查500余次,整改问题400余起;生活垃圾接收上岸量96余吨,生活污水接收上岸量3573吨,两项数据列全市第一。

通讯员 张威

本报讯 近日,长兴县小浦镇应急管理站联合农业农村办、综合行政执法局小浦中队,成立检查组深入茶企、茶场,助力春茶采摘。

“开工前一定要检查好设备,确保安全运行。有什么问题随时跟我们联系。”工作人员叮嘱茶场负责人。

采茶季来临,部分茶企处于开工准备阶段,检查组提前介入,督促企业落实主体责任;同时排查集中住宿场所,确保隐患整改完毕。本次共检查大小茶场13家次,排查隐患31处。

筑牢森林防火墙

通讯员 张威

本报讯 日前,长兴县小浦镇应急管理站联合消防站开展消防日演练活动。

随着总指挥一声令下,参与演练的综合应急救援队和镇森林扑火队立即行动。演练中,高地村护林员巡查发现山火,立即调度村应急扑火队第一时间处置,同时报告小浦镇森防指挥所,请求镇森林扑火队紧急支援。

此次活动共有综合应急救援队6人、镇森林扑火队11人参与演练。